
 
 
 
 
 
 

INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 
 
Proponente: Marco Stella 
Altri Firmatari: Jacopo Cellai, Emanuele Roselli, Mario Tenerani, Stefano Alessandri, Francesco 
Torselli 
Oggetto : attività fisica disabili 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

 appreso che dall’inizio dell’anno 2013 non vengono più garantiti corsi di attività motoria e 
natatoria riservata a soggetti disabili presso strutture sportive comunali, la cui 
frequentazione richiedeva minima contribuzione economica; 

 ricordato che nel territorio circoscrizionale n.2 venivano tenuti sia corsi riservati ai non 
vedenti presso la Palestra Nicolodi sia corsi natatori rivolte a persone portatrici di svariate 
disabilità, che erano stati affidati direttamente dall’Amministrazione all’Associazione 
Gulliver; 

 visto che l’affidamento dei suddetti servizi, che avveniva tramite trattativa privata, è stato 
sospeso per ricorrere ad una procedura di gara ad evidenza pubblica che, nonostante sia stata 
ripetuta ben due volte – nel mese di dicembre 2012 e gennaio 2013 – , è andata deserta; 

 considerato che attualmente nel Quartiere 2 sia i corsi di attività motoria  presso la Palestra 
Nicolodi che i corsi natatori per disabili – che si stanno tenendo presso la Rari Nantes nel 
Lungarno Ferrucci – sono a pagamento;  

 ritenuto inaccettabile aver privato categorie sociali deboli e che richiedono operatori con 
specifica formazione professionale dell’erogazione gratuita di servizi spesso fondamentali 
sia per la socializzazione che per l’equilibrio psicofisico 

 
INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE 

 
1. Se corrisponde a verità che dall’inizio dell’anno 2013 sono stati sospesi  i corsi  per disabili 

che si tenevano – con contribuzione economica minima da parte dell’utenza - presso 
strutture sportive comunali come la Palestra Nicolodi; 

2. Quali sono le motivazioni per le quali si è deciso di ricorrere ad una diversa procedura per 
l’affidamento dei corsi senza tuttavia rispettare i tempi necessari a garantire comunque 
l’erogazione di un servizio fondamentale per categorie svantaggiate; 

3. Quali sono i costi che attualmente i frequentatori dei corsi devono sostenere; 
4. Se sono previste forme di contribuzione a titolo di sostegno economico per coloro che hanno 

deciso di frequentare comunque i corsi di attività fisica a pagamento; 
5. Se quanto avvenuto nelle strutture comunali del Quartiere 2 si sta verificando anche nelle 

altre circoscrizioni; 
6. Come intende procedere l’Amministrazione Comunale per risolvere il problema ed in quali 

tempi. 
Marco Stella 

 
 
 
Firenze, 3 aprile 2013 



 
  
 
 
 


